
Protokoll fört vid sammanträde med styrelsen för Rätansbygdens Byalag

Tid: Onsdagen den 26 juni 2024, kl 18.30

Plats: Norsgården, Rätan

Närvarande: Gunnar Pettersson ordförande, Lena Vedin sekr/kassör, ledamöterna Renee 
Darley, Holger Nilsson, Karin Östberg, Michael Lindblad, suppleanterna Leena Grubb och 
Stina Torén (sen ankomst).

Förhindrade: Ledamot Lennart Mattsson och suppleanterna Tina Andersson, Martin Bodin 
och Jan-Ola Ericsson.

Öppnande
§27. Ordförande öppnade mötet och hälsade alla välkomna. 

Dagordning
§28. Den utsända dagordningen godkändes.

Justerare
§29. Att jämte ordförande justera dagens protokoll valdes Michael Lindblad och Leena 
Grubb.

§30. Föregående mötesprotokoll föredrogs. Protokollet godkändes och lades till 
handlingarna.

Ekonomisk rapport
§31. Ekonomiska rapport föredrogs av kassör. Utbetalning till Föreningen Norsgården för ny 
värmepump har skett med 147 000 kr, kostnaden blev 10 000 kr lägre än offert. Enligt 
föreningens kassör är ansökan om bidrag från kommunen inskickad, men inget beslut i 
frågan har ännu meddelats. Byalaget bevakar redovisning från föreningen.

Ärenden:
§32a. Destination Vemdalen
Underlag och foton skickades till Kenneth Grym enligt tidigare styrelsebeslut. Han har 
återkommit med ett korrektur som har vidaresänts till samtliga styrelsemedlemmar för 
påseende och återkoppling till ordförande. Korrekturet godkändes av samtliga men kommer 
att kompletteras med ytterligare inkomna bilder innan publicering.

§32b. Ny hemsida 
Rätansbygdens Byalags hemsida bör uppdateras och bli mer säljande efter att vi ingått 
samarbetet med Destination Vemdalen som länkar till vår hemsida. Ordförande har 
gjort prisjämförelser mellan två lokala företag som kan hjälpa oss med detta. Nordiska Stil
(Nathalie) beräknar kostnaden till 5000-7000 kr medan Fjällbyrån blir markant dyrare.
Styrelsen beslutar att bjuda in Nordiska Stil, Nathalie till nästa möte i augusti för att 



diskutera hemsidans upplägg. Totala kostnaden för hemsidan maximeras till 10 000 kr.
Önskvärt är också att ingående företag och föreningar i Byalaget har hemsidor.
Kommunen erbjuder genom en timbank hemsideshjälp  för företag, detta gäller fram t o m 
november.
Förslag är att Byalaget sponsrar föreningar på samma sätt, positivt gensvar i styrelsen som 
arbetar vidare med frågan.

§32c. Inköp laptop
Inköp av laptop till ordförande skjuts på framtiden och återupptas om behov av sådan 
uppkommer.

§32d. Inköp laserskrivare
Inköp av svart/vit laserskrivare med möjlighet att skanna och kopiera. Kostnaden beräknas 
till ca 2000 kr. Skrivare placeras hos sekreterare/kassören. Styrelsen godkänner inköpet.

§32e. Ersättning blomsterarrangemang
Ersättning utgår för utlägg till Leena Grubb för de blomsterarrangemang som är placerade i 
Galviken och Piren. Inkom med kvitton till kassören för utbetalning.
Leena Grubb tar på sig ett fortsatt ansvar för årlig plantering på dessa två platser.
Dessa platser är populära bland turister som är på genomresa och övernattar, 
förhoppningsvis handlar de på vår affär och besöker värdshuset Pastället.

§33. Info från Mullbergets Vind
Jimmy Anjevall, Mullbergets Vind har meddelat att kyrkan avser att bygga en solcellspark på 
sin mark i vindparken. Den kommer att driftsättas av Jämtkraft/Person Invest. Ingen 
ersättning kommer att utgå till byalaget då det inte handlar om något nytt intrång eller 
olägenhet för boende i bygden.
Frågan om hur vi bör hedra vårt samarbete genom uppmärkning av 
finansierade/delfinansierade projekt, styrelsen arbetar vidare med frågan.
Guidad tur i vindparken var tidigare populärt, styrelsen arbetar vidare med frågan och ser 
om det finns intresse för att det återupptas.

§34. Rapport från byarna
Handsjön – sommarcafé öppnar första veckan i juli. Takreparationerna pågår. Årets 
gäddfisketävling går snart av stapeln med ett stort antal startande som anmält intresse.

Sörbyarna – sörbyveckan började direkt efter midsommarhelgen och har ett stort varierat 
program.

Rätan – hembygdsgården har sitt sommarcafé under veckorna 26-30. Hembygdsgården 
genom Bella Kallersjö erbjuder även Yoga mån-tors-lörd under sommaren. Stor jubileumsfest



planeras till den 24 augusti då hembygdsföreningen fyller 90 år tillsammans med Tempo, så 
affären också är 90 års jubilar.

§35. Medlemsmöte
Frågan om att ordna ett medlemsmöte under hösten behandlades, kommer det att skapa ett
större engagemang. Byalaget har uppfattats som väldigt slutet av de flesta bybor. Hur lockar 
man till ett större deltagande på möten. Styrelsen arbetar vidare med frågan.

§36. Uppskov
Ett klargörande hur uppskov av beviljade bidrag tillämpas och regler runt detta diskuterades.
Inga tidigare problem i frågan har uppstått. Förklaring till varför man begär uppskov skickas 
till styrelsen som beslutar om uppskov beviljas.

§37. Övriga frågor
Michael Lindblad inkommer med 4 st övriga frågor samt Stina Torén med 1 fråga.
Rätans IF har 4 st parksoffor på Gladvallen som inte används, dessa bör utplaceras i byn.
Byvaktmästaren ser över dessa och placerar sedan ut dem på lämpliga platser. 
Vinterförvaring av dessa kan sedan ske på Gladvallen.

Piren, vägen ut dit är gropig och bör åtgärdas. Styrelsen anser att den inte skall åtgärdas då 
det skulle ge mer biltrafik ut på piren. Styrelsen avslår begäran.

Hundlatriner utplacerade i byn – styrelsen avslår begäran då detta är kommunens ansvar.

Sophämtning Galviken – för att förhindra att sopberg skapas beslutas om att sätt upp en 
liten sopkorg monterad på lämplig stolpe. Sopkorgen skall ha låsmöjlighet så att den inte går 
att öppna för att fylla med soppåsar. Tömning får ske genom byvaktmästarens försorg och 
soppåsen får lämnas i värdshuset Paställets gröna tunna enligt löfte från Leena Grubb.
En liknande sopkorg skall även monteras på vindskyddet ute på piren.

Stina Torén – Anslagstavlorna i byn är dåliga och bör restaureras. Tempo har för liten 
anslagstavla och den bör göras om och täcka hela väggen.
Styrelsen utreder till nästa möte, Intressenter och föreningar får ta ansvar för uppsatta 
anslagstavlor, det är ej byalagets fråga.

§38. Allmän information & diskussion
Byalagets Info-mail vidarebefordras till samtliga i styrelsen, ordförande ombesörjer detta.

§39. Nästa möte
Ordförande återkommer med datum för nästa möte efter kontakt med Nordiska Stil, 
Nathalie.



§40. Mötets avslutande
Ordförande tackar för visat intresse och avslutar mötet.

…..................................................... ….....................................................
Gunnar Pettersson, ordf Lena Vedin, sekr

…..................................................... ….....................................................
Michael Lindblad, justerare Leena Grubb, justerare


